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Den otevřených synagog navštívilo téměř 4 000 lidí 
 
Praha, 27. dubna 2026 – Židovské muzeum v Praze letos slaví 120. výročí svého založení. Největší 
událostí první poloviny roku byl Den otevřených synagog, který v neděli 19.4. 2026 zpřístupnil 
všechny objekty muzejního okruhu zcela zdarma. Akce byla určena primárně tuzemským 
návštěvníkům, kteří zatím cestu do jedinečného muzea světového významu teprve hledají.  
Navzdory proměnlivému počasí dorazilo téměř 4000 návštěvníků, kteří zaplnili pražský Josefov 
včetně synagog a Starého židovského hřbitova. Vedle komentovaných prohlídek muzeum připravilo 
i bohatý doprovodný program zahrnující hudbu, tanec, divadelní představení, workshopy pro celou 
rodinu.    
 
Poprvé v historii byl zdarma otevřen celý muzejní okruh Židovského muzea v Praze. Veřejnost si mohla 
bez vstupného projít Maiselovu, Pinkasovu, Klausovou, Španělskou a Staronovou synagogu i Starý 
židovský hřbitov. Zájem byl vysoký po celý den od první ranní komentované po podvečerní 
koncert Marc Krofts Klezmer Ensemble ve Španělské synagoze. S opravdu živým zájmem se setkaly i 
workshopy židovských tanců či přípravy šabatové večeře.  
 
Od časných ranních hodin se nedočkaví návštěvníci stavěli do front před jednotlivými objekty. 
„Přestože často museli čekat desítky minut, byli nesmírně trpěliví a nápomocní, za což velice 
děkujeme,“ říká Martina Kemrová, vedoucí komunikace ŽMP, a doplňuje: „Největší zájem návštěvníci 
měli o Starý židovský hřbitov, Španělskou synagogu či novou výstavu Karla Cudlína Burning Love 
v Klausové synagoze, ale i ostatní objekty si nemohly stěžovat na nezájem.“ 
 
Z dotazníkového šetření na místě vyplynulo, že čtyři pětiny návštěvníků přijely z Prahy. Zbytek tvořili 
lidé z dalších regionů Česka a zahraniční hosté. Akce tak potvrdila silný zájem domácího publika o 
kulturní dědictví i programy spojené s historií Židovského města. Pro řadu z návštěvníků šlo o první 
návštěvu Židovského muzea v Praze, někteří připustili, že šlo dokonce o první návštěvu synagogy.  
 
„Máme velkou radost, s jakým zájmem veřejnosti se akce setkala. Zvídavost, otevřenost, ale i respekt, 
jaké české publikum vykazovalo, jsou velmi inspirující. Atmosféra celého dne ukázala, že tato místa 
mají silnou hodnotu i dnes,“ uvádí Pavla Niklová, ředitelka Židovského muzea v Praze, a uzavírá: 
„Věříme, že pro řadu z návštěvníků nešlo o poslední návštěvu našeho muzea, a že si stále více lidí 
bude uvědomovat, že židovské dějiny jsou neodmyslitelnou součástí dějin národních.“  
 
Celoroční oslavy budou pokračovat dalšími výstavami, debatami, koncerty a filmovými večery. Největší 
událostí jubilejního roku pak bude otevření výstavy Židovské muzeum: 120 let v historické budově 
Národního muzea v Praze.  
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Oslavy 120. výročí založení ŽMP se konají pod záštitou Hlavního města Prahy a primátora Hlavního 
města Prahy, ve spolupráci s Židovskou obcí v Praze.  
 

 
O Židovském muzeu v Praze 
 
Židovské muzeum v Praze bylo založeno roku 1906 a spravuje jednu z nejrozsáhlejších sbírek judaik na 
světě – čítající přes 44 000 sbírkových předmětů, 135 000 knih, statisíce fotografií a bohatý archiv 
židovských náboženských obcí v Čechách a na Moravě. Ve spolupráci s Židovskou obcí v Praze pečuje 
o osm významných památek Pražského židovského města a pravidelně pořádá kulturní a vzdělávací 
akce. Více informací najdete ZDE. 
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